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1. Czêœæ opisowa

- przedmiot opracowania,

- podstawa opracowania,

- informacja o dokumentacji,

- opis konstrukcji istniej¹cego budynku,

- inwentaryzacja budynku,

- elewacje budynku udokumentowane na fotografiach

- analiza techniczna stanu istniej¹cego,

2. Za³¹czniki:

a) mapa sytuacyjno-wysokoœciowa dzia³ki 

I. PRZEDMIOT OPRACOWANIA

Przedmiotem opracowania jest wykonanie inwentaryzacji istniej¹cego budynku,   

w którym inwestor zamierza dokonaæ modernizacji dachu,. 

II. PODSTAWA OPRACOWANIA

Podstawê opracowania stanowi¹:

- Ustawa „Prawo Budowlane”

- Rozporz¹dzenie Ministra Infrastruktury z dnia 7 kwietnia 2004 roku w sprawie 

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadaæ budynki i ich 

usytuowanie (Dz.U.nr 109, poz.1156 z 2004r).

- Zlecenie inwestora,

- Ocena techniczna stanu konstrukcji i elementów budynku z uwzglêdnieniem 

stanu pod³o¿a gruntowego, 

- Wizja lokalna,

- Udzielona informacja inwestora w sprawie zastosowanych materia³ów do 

rozbudowy budynku.

III. INFORMACJA O DOKUMENTACJI BUDOWLANEJ ISTNIEJ¥CYCH

OBIEKTÓW

Brak dokumentacji o istniej¹cym obiekcie.

IV. OPIS KONSTRUKCJI ISTNIEJ¥CEGO BUDYNKU



1. Budynek  - parterowy, wolnostoj¹cy o wymiarach rzutu poziomego 20,60m x 11,60 m. 

wysokoœæ budynku – 9,20m, wysokoœæ do okapu – 3,50m, wysokoœæ pomieszczeñ – 3,30m

1. Powierzchnia zabudowy – 238,96 m2,

2. Powierzchnia u¿ytkowa  – 207,42 m2,

3. Kubatura – 684,50 m3,

Fundamenty – ³awy ¿elbetowe.

Œciany zewnêtrzne – œciany parteru murowane z  pustaków z betonu komórkowego gruboœci 

24 cm na zaprawie cementowo-wapiennej,  wytynkowane wewn¹trz i malowane farb¹ 

emulsyjn¹ Wokó³ budynku znajduje siê opaska betonowa o szerokoœci od 0,5m do 1,0 m. 

Tynk wewnêtrzny cementowo-wapienny kat.III. 

Nadpro¿a –nad otworami okienny, drzwiowymi – z pustaków zbrojone drutem • 12 - 3 szt, 

Strop – drewniany.

Konstrukcja dachu - drewniana o uk³adzie p³atwiowo-kleszczowym.

Pokrycie – dachówka ceramiczna na ³atach drewnianych

Pod³ogi i posadzki – drewniane.

Stolarka okienna i drzwiowa – typowa drewniana . 

Obróbki blacharskie – brak.

Ogrzewanie pomieszczeñ – kuchnia i piec kaflowy.

Instalacja elektryczna – podtynkowa, 

Instalacja wodna – w stanie dobrym. Pobór wody z istniej¹cej sieci.

Instalacja kanalizacyjna – brak.

Teren, w którym usytuowany jest obiekt, to teren zabudowany zabudow¹ zagrodow¹. 

Warunki geotechniczne – wystêpuj¹ grunty rodzime, jednorodne genetycznie – less, 

orientacyjna noœnoœæ gruntu 1,4 – 1,5 kN – okreœla siê jako proste warunki gruntowe.

Budynek posadowiony jest poni¿ej strefy przemarzania.

V. ROZMIESZCZENIE POMIESZCZEÑ

Czêœæ graficzna – rysunki oraz dokumentacja fotograficzna przedstawiaj¹ca widok ogólny 

obiektu.

VI. WNIOSKI KOÑCOWE

Budynek znajduje siê w ogólnym stanie dobrym. 

Zaleca siê wykonanie nastêpuj¹cych robót wynikaj¹cych z projektowanej rozbudowy:

- rozbiórka pokrycia i konstrukcji dachu,



- rozbiórka stropu,

- wyburzenie œcian wewnêtrznych,

- wykonanie robót objêtych rozbudow¹ – projekt.

Do wszelkich prac budowlanych stosowaæ materia³y posiadaj¹ce atest lub œwiadectwo  

o dopuszczeniu stosowania w budownictwie.

INWENTARYZACJA

Widok ogólny elewacji zachodniej



Pomieszczenie gara¿u



Widok strychu – konstrukcja dachu

Widok œwietlicy wiejskiej



Sala zebrañ wiejskich

Przedsionek – widok posadzki



Magazynek sprzêtu – widok zacieków na stropie

Kazimierza Wielka, 2008– 05

P£YTA STROPOWA NAD GARA¯EM - KONSTRUKCJA
Zestawienie obci¹¿eñ roz³o¿onych [kN/m2]: 
Lp. Opis obci¹¿enia Obc.char. γf kd Obc.obl.
1.  P³yta ¿elbetowa grub.13 cm 3,25 1,10 -- 3,58

Σ: 3,25 1,10 3,58

Schemat statyczny p³yty:

qo = 3,58 

10,80

7,
10

xy

Rozpiêtoœæ obliczeniowa p³yty leff,x = 10,80 m
Rozpiêtoœæ obliczeniowa p³yty leff,y = 7,10 m

Wyniki obliczeñ statycznych:
Kierunek x:



Moment przês³owy obliczeniowy   MSdx = 2,46 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny   MSkx = 2,23 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSkx,lt = 2,23 kNm/m
Momenty podporowy obliczeniowy   MSdx,p = 5,47 kNm/m
Moment podporowy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSkx,lt,p = 4,97 kNm/m
Maksymalne oddzia³ywanie podporowe   Qox,max = 12,69 kN/m
Zastêpcze oddzia³ywanie podporowe   Qox = 7,93 kN/m
Kierunek y:
Moment przês³owy obliczeniowy   MSdy = 5,69 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny   MSky = 5,17 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSky,lt = 5,17 kNm/m
Moment podporowy obliczeniowy   MSdy,p = 12,65 kNm/m
Moment podporowy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSky,lt,p = 11,50 kNm/m
Maksymalne oddzia³ywanie podporowe   Qoy,max = 12,69 kN/m
Zastêpcze oddzia³ywanie podporowe   Qoy = 10,40 kN/m

Dane materia³owe :
Gruboœæ p³yty 13,0 cm
Klasa betonu  B20 (C16/C20)  → fcd = 10,67 MPa, fctd = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciê¿ar objêtoœciowy betonu  ρ = 25 kN/m3

Wilgotnoœæ œrodowiska  RH = 50% 
Wiek betonu w chwili obci¹¿enia  28 dni
Wspó³czynnik pe³zania (obliczono)  φ = 3,33
Stal zbrojeniowa  A-III (34GS)  → fyk = 410 MPa, fyd = 350 MPa, ftk = 500 MPa
Otulenie zbrojenia przês³owego w kierunku x   cnom,x = 20 mm
Otulenie zbrojenia podporowego w kierunku x   c`nom,x = 20 mm
Otulenie zbrojenia przês³owego w kierunku y   cnom,y = 25 mm
Otulenie zbrojenia podporowego w kierunku y   c`nom,y = 25 mm

Za³o¿enia obliczeniowe :
Sytuacja obliczeniowa:  trwa³a
Graniczna szerokoœæ rys  wlim = 0,3 mm
Graniczne ugiêcie  alim = 30 mm - jak dla stropów (tablica 8)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):
Kierunek x:
Przês³o:
Zbrojenie potrzebne As = 1,35 cm2/mb.  Przyjêto φ12 co 25,0 cm o As = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,43% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wkx = 0,000 mm < wlim = 0,3 mm
Maksymalne ugiêcie:    ax(MSkx,lt) = 12,05 mm
Podpora:
Zbrojenie potrzebne As = 1,54 cm2/mb.   Przyjêto φ12 co 25,0 cm o Asp = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,43% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wkx = 0,000 mm < wlim = 0,3 mm
Kierunek y:
Przês³o:
Zbrojenie potrzebne As = 1,69 cm2/mb.  Przyjêto φ12 co 25,0 cm o As = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,46% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wky = 0,000 mm < wlim = 0,3 mm
Maksymalne ugiêcie:    ay(MSky,lt) = 12,33 mm
Podpora:
Zbrojenie potrzebne As = 3,90 cm2/mb.   Przyjêto  φ12 co 25,0 cm o Asp = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,46% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wky = 0,292 mm < wlim = 0,3 mm
Ugiêcie ca³kowite p³yty:
Maksymalne ugiêcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 12,19 mm < alim = 30,00 mm

Szkic zbrojenia:
Kierunek x:

Nr 1   φ12   l = 11130 mm  szt. 30
11130

 - krawêdzie zamocowane



90
3723

Nr 2   φ12 co 250 mm  l = 3813 mm  szt. 2x28

Kierunek y:
Nr 3   φ12   l = 7430 mm  szt. 45

7430

 - krawêdzie zamocowane

190
80

2490
Nr 4   φ12 co 250 mm  l = 2760 mm  szt. 2x43

Schemat rozmieszczenia prêtów (do³em i gór¹):
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Zestawienie stali zbrojeniowej
Œrednica D³ugoœæ Liczba 34GS

Nr φ12
1. 12 1113 30 333,90
2. 12 381 56 213,36
3. 12 743 45 334,35
4. 12 276 86 237,36

D³ugoœæ wg œrednic [m] 1119,0



Masa 1mb prêta [kg/mb] 0,888
Masa wg œrednic [kg] 993,7

Masa wg gatunku stali [kg] 994,0
Razem [kg] 994

P£YTA STROPOWA NAD ŒWIETLIC¥ – KONSTRUKCJA

Zestawienie obci¹¿eñ roz³o¿onych [kN/m2]: 
Lp. Opis obci¹¿enia Obc.char. γf kd Obc.obl.
1.  P³yta ¿elbetowa grub.13 cm 3,25 1,10 -- 3,58

Σ: 3,25 1,10 3,58

Schemat statyczny p³yty:

qo = 3,58 

7,12

12
,2

5

xy

Rozpiêtoœæ obliczeniowa p³yty leff,x = 7,12 m
Rozpiêtoœæ obliczeniowa p³yty leff,y = 12,25 m

Wyniki obliczeñ statycznych:
Kierunek x:
Moment przês³owy obliczeniowy   MSdx = 6,21 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny   MSkx = 5,64 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSkx,lt = 5,64 kNm/m
Momenty podporowy obliczeniowy   MSdx,p = 13,56 kNm/m
Moment podporowy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSkx,lt,p = 12,32 kNm/m
Maksymalne oddzia³ywanie podporowe   Qox,max = 12,73 kN/m
Zastêpcze oddzia³ywanie podporowe   Qox = 10,89 kN/m
Kierunek y:
Moment przês³owy obliczeniowy   MSdy = 2,10 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny   MSky = 1,91 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSky,lt = 1,91 kNm/m
Moment podporowy obliczeniowy   MSdy,p = 4,58 kNm/m
Moment podporowy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSky,lt,p = 4,16 kNm/m
Maksymalne oddzia³ywanie podporowe   Qoy,max = 12,73 kN/m
Zastêpcze oddzia³ywanie podporowe   Qoy = 7,95 kN/m

Dane materia³owe :
Gruboœæ p³yty 13,0 cm
Klasa betonu  B20 (C16/C20)  → fcd = 10,67 MPa, fctd = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciê¿ar objêtoœciowy betonu  ρ = 25 kN/m3

Wilgotnoœæ œrodowiska  RH = 50% 
Wiek betonu w chwili obci¹¿enia  28 dni
Wspó³czynnik pe³zania (obliczono)  φ = 3,33
Stal zbrojeniowa  A-III (34GS)  → fyk = 410 MPa, fyd = 350 MPa, ftk = 500 MPa
Otulenie zbrojenia przês³owego w kierunku x   cnom,x = 20 mm
Otulenie zbrojenia podporowego w kierunku x   c`nom,x = 20 mm
Otulenie zbrojenia przês³owego w kierunku y   cnom,y = 25 mm



Otulenie zbrojenia podporowego w kierunku y   c`nom,y = 25 mm

Za³o¿enia obliczeniowe :
Sytuacja obliczeniowa:  trwa³a
Graniczna szerokoœæ rys  wlim = 0,3 mm
Graniczne ugiêcie  alim = 30 mm - jak dla stropów (tablica 8)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):
Kierunek x:
Przês³o:
Zbrojenie potrzebne As = 1,75 cm2/mb.  Przyjêto φ12 co 25,0 cm o As = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,43% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wkx = 0,083 mm < wlim = 0,3 mm
Maksymalne ugiêcie:    ax(MSkx,lt) = 25,13 mm
Podpora:
Zbrojenie potrzebne As = 3,97 cm2/mb.   Przyjêto φ12 co 25,0 cm o Asp = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,43% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wkx = 0,299 mm < wlim = 0,3 mm
Kierunek y:
Przês³o:
Zbrojenie potrzebne As = 1,29 cm2/mb.  Przyjêto φ12 co 25,0 cm o As = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,46% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wky = 0,000 mm < wlim = 0,3 mm
Maksymalne ugiêcie:    ay(MSky,lt) = 13,53 mm
Podpora:
Zbrojenie potrzebne As = 1,35 cm2/mb.   Przyjêto  φ12 co 25,0 cm o Asp = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,46% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wky = 0,000 mm < wlim = 0,3 mm
Ugiêcie ca³kowite p³yty:
Maksymalne ugiêcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 19,33 mm < alim = 30,00 mm

Szkic zbrojenia:
Kierunek x:

Nr 1   φ12   l = 7450 mm  szt. 51
7450

 - krawêdzie zamocowane

190
90

2497
Nr 2   φ12 co 250 mm  l = 2777 mm  szt. 2x49

Kierunek y:
Nr 3   φ12   l = 12580 mm  szt. 30

12580

 - krawêdzie zamocowane

80
4207

Nr 4   φ12 co 250 mm  l = 4287 mm  szt. 2x28

Schemat rozmieszczenia prêtów (do³em i gór¹):
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Zestawienie stali zbrojeniowej
Œrednica D³ugoœæ Liczba 34GS

Nr φ12
1. 12 745 51 379,95
2. 12 278 98 272,44
3. 12 1258 30 377,40
4. 12 429 56 240,24

D³ugoœæ wg œrednic [m] 1270,1
Masa 1mb prêta [kg/mb] 0,888

Masa wg œrednic [kg] 1127,8
Masa wg gatunku stali [kg] 1128,0

Razem [kg] 1128

KONSTRUKCJA – SEGMENT P£YTY STROPOWEJ NAD CZÊŒCI¥ POZOSTA£¥



Zestawienie obci¹¿eñ roz³o¿onych [kN/m2]: 

Lp. Opis obci¹¿enia Obc.char. γf kd Obc.obl.
1.  P³yta ¿elbetowa grub.13 cm 3,25 1,10 -- 3,58

Σ: 3,25 1,10 3,58

Schemat statyczny p³yty:

qo = 3,58 

3,45

4,
40

xy

Rozpiêtoœæ obliczeniowa p³yty leff,x = 3,45 m
Rozpiêtoœæ obliczeniowa p³yty leff,y = 4,40 m

Wyniki obliczeñ statycznych:
Kierunek x:
Moment przês³owy obliczeniowy   MSdx = 1,13 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny   MSkx = 1,02 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSkx,lt = 1,02 kNm/m
Momenty podporowy obliczeniowy   MSdx,p = 2,57 kNm/m
Moment podporowy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSkx,lt,p = 2,34 kNm/m
Maksymalne oddzia³ywanie podporowe   Qox,max = 6,17 kN/m
Zastêpcze oddzia³ywanie podporowe   Qox = 4,64 kN/m
Kierunek y:
Moment przês³owy obliczeniowy   MSdy = 0,69 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny   MSky = 0,63 kNm/m
Moment przês³owy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSky,lt = 0,63 kNm/m
Moment podporowy obliczeniowy   MSdy,p = 1,58 kNm/m
Moment podporowy charakterystyczny d³ugotrwa³y   MSky,lt,p = 1,44 kNm/m
Maksymalne oddzia³ywanie podporowe   Qoy,max = 6,17 kN/m
Zastêpcze oddzia³ywanie podporowe   Qoy = 3,85 kN/m

Dane materia³owe :
Gruboœæ p³yty 13,0 cm
Klasa betonu  B20 (C16/C20)  → fcd = 10,67 MPa, fctd = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciê¿ar objêtoœciowy betonu  ρ = 25 kN/m3

Wilgotnoœæ œrodowiska  RH = 50% 
Wiek betonu w chwili obci¹¿enia  28 dni
Wspó³czynnik pe³zania (obliczono)  φ = 3,33
Stal zbrojeniowa  A-III (34GS)  → fyk = 410 MPa, fyd = 350 MPa, ftk = 500 MPa
Otulenie zbrojenia przês³owego w kierunku x   cnom,x = 20 mm
Otulenie zbrojenia podporowego w kierunku x   c`nom,x = 20 mm
Otulenie zbrojenia przês³owego w kierunku y   cnom,y = 25 mm
Otulenie zbrojenia podporowego w kierunku y   c`nom,y = 25 mm

Za³o¿enia obliczeniowe :
Sytuacja obliczeniowa:  trwa³a
Graniczna szerokoœæ rys  wlim = 0,3 mm
Graniczne ugiêcie  alim = leff/200 - jak dla stropów (tablica 8)



Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona):
Kierunek x:
Przês³o:
Zbrojenie potrzebne As = 1,35 cm2/mb.  Przyjêto φ12 co 25,0 cm o As = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,43% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wkx = 0,000 mm < wlim = 0,3 mm
Maksymalne ugiêcie:    ax(MSkx,lt) = 0,56 mm
Podpora:
Zbrojenie potrzebne As = 1,35 cm2/mb.   Przyjêto φ12 co 25,0 cm o Asp = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,43% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wkx = 0,000 mm < wlim = 0,3 mm
Kierunek y:
Przês³o:
Zbrojenie potrzebne As = 1,29 cm2/mb.  Przyjêto φ12 co 25,0 cm o As = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,46% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wky = 0,000 mm < wlim = 0,3 mm
Maksymalne ugiêcie:    ay(MSky,lt) = 0,58 mm
Podpora:
Zbrojenie potrzebne As = 1,29 cm2/mb.   Przyjêto  φ12 co 25,0 cm o Asp = 4,52 cm2/mb   (ρ= 0,46% )
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wky = 0,000 mm < wlim = 0,3 mm
Ugiêcie ca³kowite p³yty:
Maksymalne ugiêcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 0,57 mm < alim = 17,25 mm

Szkic zbrojenia:
Kierunek x:

Nr 1   φ12   l = 3780 mm  szt. 18
3780

 - krawêdzie zamocowane

90
1273

Nr 2   φ12 co 250 mm  l = 1363 mm  szt. 2x18

Kierunek y:
Nr 3   φ12   l = 4730 mm  szt. 15

4730

 - krawêdzie zamocowane

80
1590

Nr 4   φ12 co 250 mm  l = 1670 mm  szt. 2x14

Schemat rozmieszczenia prêtów (do³em i gór¹):
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Zestawienie stali zbrojeniowej
Œrednica D³ugoœæ Liczba 34GS

Nr φ12
1. 12 378 18 68,04
2. 12 136 36 48,96
3. 12 473 15 70,95
4. 12 167 28 46,76

D³ugoœæ wg œrednic [m] 234,8
Masa 1mb prêta [kg/mb] 0,888

Masa wg œrednic [kg] 208,5
Masa wg gatunku stali [kg] 209,0

Razem [kg] 209

S£UP ¯ELBETOWY- KONSTRUKCJA
Wymiary przekroju:
Typ przekroju:  prostok¹tny
Szerokoœæ przekroju  b = 30,0 cm
Wysokoœæ przekroju  h = 35,0 cm

Zbrojenie:
Prêty pod³u¿ne φ = 12 mm ze stali A-III (34GS)  → fyk = 410 MPa, fyd = 350 MPa, ftk = 500 MPa
Strzemiona φ = 6 mm 

Parametry betonu:
Klasa betonu:  B20 (C16/C20)  → fcd = 10,67 MPa, fctd = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciê¿ar objêtoœciowy  ρ = 25 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa  dg = 16 mm
Wilgotnoœæ œrodowiska  RH = 50% 
Wiek betonu w chwili obci¹¿enia  28 dni
Wspó³czynnik pe³zania (obliczono)  φ = 3,21

Otulenie:
Otulenie nominalne zbrojenia  cnom = 20 mm

Obci¹¿enia: [kN,kNm]
NSd NSd,lt MSd

1. 60,00 40,00 40,00



Dodatkowo uwzglêdniono ciê¿ar w³asny s³upa o wartoœci No = 10,40 kN

S³up:
Wysokoœæ s³upa  lcol = 3,60 m
Rodzaj s³upa:  monolityczny
Rodzaj konstrukcji:  przesuwna
Numer kondygnacji od góry: 1
Wspó³czynnik d³ugoœci wyboczeniowej w p³aszczyŸnie obci¹¿enia  βx = 1,09
Wspó³czynnik d³ugoœci wyboczeniowej z p³aszczyzny obci¹¿enia  βy = 2,00

ZA£O¯ENIA OBLICZENIOWE:
Sytuacja obliczeniowa:  trwa³a

WYNIKI - S£UP (wg PN-B-03264:2002):
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Œciskanie:
Przyjêto zbrojenie symetryczne wzd³u¿ boków "b" :

Zbrojenie potrzebne As1 = As2 = 3,20 cm2 Przyjêto po 3φ12 o As = 3,39 cm2

Przyjêto zbrojenie symetryczne wzd³u¿ boków "h" :
Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As1 = As2 = 1,58 cm2. Przyjêto po 2φ12 o As = 2,26 cm2

£¹cznie przyjêto 6φ12 o As = 6,79 cm2 (ρ= 0,65% )
Strzemiona:
Przyjêto strzemiona pojedyncze φ6 w rozstawie co 18,0 cm

PODCI¥G ¯ELBETOWY – POZ.2

Zestawienie obci¹¿eñ roz³o¿onych [kN/m]:
Lp. Opis obci¹¿enia Obc.char. γf kd

Obc.obl. Zasiêg [m]

1.  Beton zwyk³y na kruszywie kamiennym, 
zbrojony, niezagêszczony grub. 13 cm i 
szer.360 cm  [24,0kN/m3·0,13m·3,60m]

11,23 1,30 -- 14,60 ca³a belka

2.  Ciê¿ar w³asny belki 4,81 1,10 -- 5,29 ca³a belka

3.  Obci¹¿enie z dachu 14,00 1,20 -- 16,80 ca³a belka

4.  Styropian grub. 10 cm i szer.360 cm  
[0,45kN/m3·0,10m·3,60m]

0,16 1,30 -- 0,21 ca³a belka

5.  Obci¹¿enie poziome (dla budynków 
mieszkalnych, przedszkoli, ¿³obków, 
domów wypoczynkowych, zak³adów 
leczniczych lub innych budynków i 

1,00 1,20 0,00 1,20 ca³a belka



pomieszczeñ)   [1,000kN/m]
6.  Obci¹¿enie zmienne (sale i pomieszczenia 

obci¹¿one t³umem ludzi w sposób 
statyczny, w muzeach, œwi¹tyniach, oraz 
poczekalnie i szatnie przy du¿ych salach.)  
szer.360 cm  [4,0kN/m2·3,60m]

14,40 1,30 0,35 18,72 ca³a belka

7.  Warstwa cementowa grub. 4 cm i szer.360 
cm  [21,0kN/m3·0,04m·3,60m]

3,02 1,30 -- 3,93 ca³a belka

Σ: 48,62 1,25 60,75

Schemat statyczny belki

qo = 60,75

A Bleff = 7,40 m

Rozpiêtoœæ obliczeniowa belki    leff = 7,40 m
Moment przês³owy obliczeniowy   MSd = 415,81 kNm
Moment przês³owy charakterystyczny   MSk = 332,82 kNm
Moment przês³owy charakterystyczny d³ugotrwa³y  MSk,lt = 261,91 kNm
Reakcja obliczeniowa     RSd,A = RSd,B = 224,76 kN

Dane materia³owe :
Klasa betonu:  B20 (C16/C20)  → fcd = 10,67 MPa, fctd = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciê¿ar objêtoœciowy betonu  ρ = 25 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa  dg = 8 mm
Wilgotnoœæ œrodowiska  RH = 50% 
Wiek betonu w chwili obci¹¿enia  28 dni
Wspó³czynnik pe³zania (obliczono)  φ = 3,26
Stal zbrojeniowa  A-III (34GS)  → fyk = 410 MPa, fyd = 350 MPa, ftk = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion  A-0 (St0S-b)  → fyk = 220 MPa, fyd = 190 MPa, ftk = 260 MPa
Stal zbrojeniowa monta¿owa  A-III (34GS)

Za³o¿enia obliczeniowe :
Sytuacja obliczeniowa:  trwa³a
Cotanges k¹ta nachylenia œcisk. krzy¿ulców bet.   cot θ = 2,00
Graniczna szerokoœæ rys  wlim = 0,3 mm
Graniczne ugiêcie  alim = 30 mm - jak dla belek (tablica 8)

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 :
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Przyjête wymiary przekroju:
bw = 35,0 cm,   h = 55,0 cm,   beff = 360,0 cm,   hf = 13,0 cm
otulina zbrojenia cnom = 20 mm

Zginanie (metoda uproszczona):
Przekrój pojedynczo zbrojony



Przyjêto do³em 10φ18 o As = 25,45 cm2 (ρ= 1,43% )
Warunek noœnoœci na zginanie:    MSd = 415,81 kNm  <  MRd = 432,44 kNm
Œcinanie:
Zbrojenie strzemionami dwuciêtymi φ6 co max. 80 mm na odcinku 256,0 cm przy podporach
oraz co max. 380 mm w œrodku rozpiêtoœci belki
Dodatkowe zbrojenie 3 prêtami odgiêtymi φ18 na odcinkach przypodporowych
Warunek noœnoœci na œcinanie:    VSd = 215,65 kN  <  VRd3 = 285,45 kN
SGU:
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wk = 0,148 mm  <  wlim = 0,3 mm
Szerokoœæ rys ukoœnych:    wk = 0,295 mm  <  wlim = 0,3 mm
Maksymalne ugiêcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 16,42 mm  <  alim = 30,00 mm

Szkic zbrojenia:

10φ18
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Nr5   2φ10   l = 7660
7660

Nr4   1φ18   l = 8058
6040

330 330
679 67
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Nr3   1φ18   l = 8058
4980

860 860
679 67

9



Nr2   1φ18   l = 8058
3920

1390 1390
679 67
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Zestawienie stali zbrojeniowej
Œrednica D³ugoœæ Liczba St0S-b 34GS

Nr [mm] [cm] [szt.] φ6 φ10 φ18
1. 18 766 7 53,62
2. 18 806 1 8,06
3. 18 806 1 8,06
4. 18 806 1 8,06
5. 10 766 2 15,32
6. 6 174 71 123,54

D³ugoœæ wg œrednic [m] 123,6 15,4 77,8
Masa 1mb prêta [kg/mb] 0,222 0,617 1,998

Masa wg œrednic [kg] 27,4 9,5 155,4
Masa wg gatunku stali [kg] 28,0 165,0

Razem [kg] 193
KONSTRUKCJA SCHODÓW – WYKONAÆ JAKO ZABIEGOWE

18x 1
8,9/28,2
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Wymiary schodów :
D³ugoœæ biegu  ln = 4,80 m
Ró¿nica poziomów spoczników  h = 3,40 m
Liczba stopni w biegu  n = 18 szt.
Gruboœæ p³yty  t = 12,0 cm
Oparcia : (szerokoœæ / wysokoœæ)
Podwalina podpieraj¹ca bieg schodowy  b = 40,0 cm, h= 60,0 cm
Belka górna podpieraj¹ca bieg schodowy  b = 25,0 cm,  h = 50,0 cm



Zestawienie obci¹¿eñ [kN/m2]
Opis obci¹¿enia Obc.char. γf kd Obc.obl.

Obci¹¿enie zmienne 0,00 1,40 0,35 0,00

Obci¹¿enia sta³e na biegu schodowym:
Lp. Opis obci¹¿enia Obc.char. γf

Obc.obl.

1.  Ok³adzina górna biegu grub.3 cm 0,00·(1+18,9/28,2) 0,00 1,20 0,00
2.  P³yta ¿elbetowa biegu grub.12 cm + schody 18,9/28,2 5,97 1,10 6,57
3.  Ok³adzina dolna biegu grub.1,5 cm 0,00 1,20 0,00

Σ: 5,97 1,10 6,57

Dane materia³owe :
Klasa betonu  B20 (C16/C20)  → fcd = 10,67 MPa, fctd = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciê¿ar objêtoœciowy betonu  ρ = 25,00 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa  dg = 16 mm
Wilgotnoœæ œrodowiska  RH = 50% 
Wiek betonu w chwili obci¹¿enia  28 dni
Wspó³czynnik pe³zania (obliczono)  φ = 3,44
Stal zbrojeniowa  A-III (34GS)  → fyk = 410 MPa, fyd = 350 MPa, ftk = 500 MPa
Œrednica prêtów  φ = 12 mm
Otulina zbrojenia  cnom = 20 mm
Stal zbrojeniowa konstrukcyjna  St0S-b
Œrednica prêtów konstrukcyjnych  φ = 6 mm
Maksymalny rozstaw prêtów konstr.  30 cm

Za³o¿enia obliczeniowe :
Sytuacja obliczeniowa:  trwa³a
Graniczna szerokoœæ rys  wlim = 0,3 mm
Graniczne ugiêcie  alim = jak dla belek i p³yt (tablica 8)

WYNIKI:

Przyjêty schemat statyczny:

A

Bgo,b= 6,57 kN/m2

4,52

3,
02

Wyniki obliczeñ statycznych:
Przês³o A-B: maksymalny moment obliczeniowy   MSd = 16,77 kNm/mb
Reakcja obliczeniowa     RSd,A =  RSd,B =14,84 kN/mb

Wymiarowanie wg PN-B-03264:2002 :



1

1

Zginanie: (przekrój 1-1)
Moment przês³owy obliczeniowy   MSd = 16,77 kNm/mb
Zbrojenie potrzebne As = 5,66 cm2/mb.  Przyjêto φ12 co 14,0 cm o As = 8,08 cm2/mb   (ρ= 

0,86% )
Warunek noœnoœci na zginanie:    MSd = 16,77 kNm/mb  <  MRd = 22,83 kNm/mb

Œcinanie:
Si³a poprzeczna obliczeniowa  VSd = 14,45 kN/mb
Warunek noœnoœci na œcinanie:    VSd = 14,45 kN/mb  <  VRd1 = 68,52 kN/mb

SGU:
Moment przês³owy charakterystyczny d³ugotrwa³y  MSk,lt = 15,25 kNm/mb
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wk = 0,168 mm  <  wlim = 0,3 mm
Maksymalne ugiêcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 54,52 mm  >  alim = 22,60 mm

Szkic zbrojenia:
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Zestawienie stali zbrojeniowej na 1 mb p³yty
Œrednica D³ugoœæ Liczba St0S-b 34GS

Nr [mm] [cm] [szt.] φ6 φ12



1 12 602 2,38 14,33
2 12 604 2,38 14,38
3 12 635 2,38 15,12
4 6 105 31 32,55

D³ugoœæ wg œrednic [m] 32,6 43,9
Masa 1mb prêta [kg/mb] 0,222 0,888

Masa wg œrednic [kg] 7,2 39,0
Masa wg gatunku stali [kg] 8,0 39,0

Razem [kg] 47

KONSTRUKCJA DACHU P£ATWIOWO-KLESZCZOWA
Szkic uk³adu poprzecznego
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Szkic uk³adu pod³u¿nego
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K¹t nachylenia po³aci dachowej α = 40,0o

Rozpiêtoœæ wi¹zara  l = 13,00 m
Rozstaw podpór w œwietle mur³at  ls = 11,30 m
Rozstaw osiowy p³atwi lgx = 3,70 m
Rozstaw krokwi a = 0,85 m
Usztywnienia boczne krokwi - na ca³ej d³ugoœci elementu
P³atew z³o¿ona z piêciu odcinków:
- odcinek A - B o rozpiêtoœci l = 4,00 m

lewy koniec odcinka oparty na murze
prawy koniec odcinka oparty na s³upie z mieczami, odleg³oœæ podparcia mieczem amP = 0,90 m

- odcinek B - C o rozpiêtoœci l = 4,00 m
lewy koniec odcinka oparty na s³upie z mieczami, odleg³oœæ podparcia mieczem amL = 0,90 m
prawy koniec odcinka oparty na s³upie z mieczami, odleg³oœæ podparcia mieczem amP = 0,90 m

- odcinek C - D o rozpiêtoœci l = 4,00 m
lewy koniec odcinka oparty na s³upie z mieczami, odleg³oœæ podparcia mieczem amL = 0,90 m
prawy koniec odcinka oparty na s³upie z mieczami, odleg³oœæ podparcia mieczem amP = 0,90 m

- odcinek D - E o rozpiêtoœci l = 4,00 m
lewy koniec odcinka oparty na s³upie z mieczami, odleg³oœæ podparcia mieczem amL = 0,90 m
prawy koniec odcinka oparty na s³upie z mieczami, odleg³oœæ podparcia mieczem amP = 0,90 m

- odcinek E - F o rozpiêtoœci l = 4,00 m
lewy koniec odcinka oparty na s³upie z mieczami, odleg³oœæ podparcia mieczem amL = 0,90 m
prawy koniec odcinka oparty na murze

Wysokoœæ ca³kowita s³upa hs = 3,50 m
Rozstaw podparæ mur³aty  = 2,00 m
Wysiêg wspornika mur³aty  lmw = 1,00 m

Obci¹¿enia (wartoœci charakterystyczne i obliczeniowe):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: Blacha fa³dowa stalowa T-40 gr. 0.88 mm):

gk = 0,097 kN/m2,     go = 0,116 kN/m2

- obci¹¿enie œniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: po³aæ bardziej obci¹¿ona, strefa 2, nachylenie 
po³aci 38,0 st.):

 - na stronie nawietrznej  skl = 0,792 kN/m2,     sol = 1,188 kN/m2

 - na stronie zawietrznej  skp = 0,528 kN/m2,     sop = 0,792 kN/m2

- obci¹¿enie wiatrem (wg PN-77/B-02011/Z1-3: strefa I, teren A, wys. budynku z =10,0 m):
 - na stronie nawietrznej  pkl I = -0,041 kN/m2,     pol I = -0,053 kN/m2

 - na stronie nawietrznej  pkl II = 0,166 kN/m2,     pol II = 0,216 kN/m2

 - na stronie zawietrznej  pkp = -0,180 kN/m2,  pop = -0,234 kN/m2

- ocieplenie dolnego odcinka krokwi  gkk = 0,000 kN/m2,     gok = 0,000 kN/m2

- dodatkowe obci¹¿enie p³atwi  qkp = 0,000 kN/m,     qop = 0,000 kN/m

Dane materia³owe:
- krokiew 7,5/17,5cm (zacios 3 cm) z drewna C27
- p³atew 15/15 cm z drewna C27
- s³up 14/14 cm z drewna C27
- mur³ata 14/14 cm z drewna C27

Przyjête za³o¿enia obliczeniowe:
- klasa u¿ytkowania konstrukcji: 2
- obci¹¿enie œniegiem traktuje siê jako obci¹¿enie œredniotrwa³e
- w obliczeniach statycznych krokwi uwzglêdniono wp³yw podatnoœci p³atwi
- wspó³czynniki d³ugoœci wyboczeniowej s³upa:

w p³aszczyŸnie ustroju pod³u¿nego ustalony automatycznie
w p³aszczyŸnie wi¹zara µy = 1,00

WYNIKI:
Obwiednia momentów zginaj¹cych w uk³adzie poprzecznym:
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Wymiarowanie wg PN-B-03150:2000
drewno z gatunków iglastych, klasy C27  → fm,y,d = 16,62 MPa,  fm,z,d = 16,62 MPa,  fc,0,d = 13,54 MPa
Krokiew 7,5/17,5 cm (zacios na podporach 3 cm) z drewna C27
Smuk³oœæ
λy = 100,0  <  150
λz = 0,0  <  150
Maksymalne si³y i naprê¿enia w przêœle
My = 2,09 kNm N = 3,01 kN
σm,y,d = 5,46 MPa σc,0,d = 0,23 MPa
kc,y = 0,319
σc,0,d/(kc,y·fc,0,d) + σm,y,d/fm,y,d = 0,382  <  1
(σc,0,d/fc,0,d)2 + σm,y,d/fm,y,d = 0,230  <  1
Maksymalne si³y i naprê¿enia na podporze (p³atwi)
My = -1,89 kNm N = 1,48 kN
σm,y,d = 7,20 MPa σc,0,d = 0,14 MPa
(σc,0,d/fc,0,d)2 + σm,y,d/fm,y,d = 0,433  <  1
Maksymalne ugiêcie krokwi (dla przes³a œrodkowego)
unet = 7,73 mm  <  unet,fin = 5052/200 = 25,26 mm
Maksymalne ugiêcie wspornika krokwi
unet = 4,74 mm  <  unet,fin = 2·1018/200 = 10,18 mm

P³atew 15/15 cm z drewna C27
Smuk³oœæ
λy = 19,6  <  150



λz = 19,6  <  150
Obci¹¿enia obliczeniowe
qz = 5,89 kN/m qy = 0,69 kN/m
qz,min = -0,45 kN/m (odrywanie)
Maksymalne si³y i naprê¿enia w p³atwi (odcinek E - F)
N = 11,78 kN
My = 7,08 kNm Mz = 1,37 kNm
σc,0,d = 0,52 MPa
σm,y,d = 12,58 MPa σm,z,d = 2,44 MPa
(σc,0,d/fc,0,d)2 + σm,y,d/fm,y,d + km·σm,z,d/fm,z,d = 0,862  <  1
(σc,0,d/fc,0,d)2 + km·σm,y,d/fm,y,d + σm,z,d/fm,z,d = 0,679 <  1
Maksymalne ugiêcie (odcinek E - F)
unet = 12,92 mm  <  unet,fin = 15,87 mm

S³up 14/14 cm z drewna C27
Smuk³oœæ (s³up B)
λy = 144,3  <  150
λz = 86,6  <  150
Maksymalne si³y i naprê¿enia (s³up B)
My = 1,77 kNm N = 26,21 kN
σm,y,d = 3,88 MPa σc,0,d = 1,34 MPa
kc,y = 0,160,    kc,z = 0,414
σc,0,d/(kc,y·fc,0,d) + σm,y,d/fm,y,d = 0,851  <  1
σc,0,d/(kc,z·fc,0,d) + σm,y,d/fm,y,d = 0,472  <  1

Mur³ata 14/14 cm z drewna C27
Obci¹¿enia obliczeniowe
qz = 4,23 kN/m qy = 1,23 kN/m
qz,min = -0,33 kN/m (odrywanie)
Maksymalne si³y i naprê¿enia
Mz = 0,53 kNm
σm,z,d = 1,15 MPa
σm,z,d/fm,z,d = 0,07  <  1
Czêœæ wspornikowa mur³aty
Obci¹¿enia obliczeniowe
qz = 4,23 kN/m qy = 0,49 kN/m
Maksymalne si³y i naprê¿enia
My = 2,11 kNm Mz = 0,25 kNm
σm,y,d = 4,62 MPa σm,z,d = 0,54 MPa
σm,y,d/fm,y,d + km·σm,z,d/fm,z,d = 0,30  <  1
km·σm,y,d/fm,y,d + σm,z,d/fm,z,d = 0,23  <  1
Maksymalne ugiêcie:
unet = 2,21 mm  <  unet,fin = 2·1000/200 = 10,00 mm

SZKIC BELKI

A B
0,25 7,10 0,25

OBCI¥¯ENIA NA BELCE

Przypadek: P1: obc.sta³e

Zestawienie obci¹¿eñ roz³o¿onych [kN/m]:
Lp. Opis obci¹¿enia Obc.char. γf kd

Obc.obl. Zasiêg [m]

1.  Beton zwyk³y na kruszywie kamiennym, 10,37 1,30 -- 13,48 ca³a belka



zbrojony, niezagêszczony grub. 0,12 m i 
szer.3,60 m  [24,0kN/m3·0,12m·3,60m]

2.  Obci¹¿enie zmienne (sale i pomieszczenia 
obci¹¿one t³umem ludzi w sposób 
statyczny, w muzeach, œwi¹tyniach, oraz 
poczekalnie i szatnie przy du¿ych salach.)  
szer.3,60 m  [4,0kN/m2·3,60m]

14,40 1,30 0,35 18,72 ca³a belka

3.  Obci¹¿enie z dachu 8,00 1,20 -- 9,60 ca³a belka

4.  Ciê¿ar w³asny belki  
[0,35m·0,60m·25,0kN/m3]

5,25 1,10 -- 5,78 ca³a belka

Σ: 38,02 1,25 47,58

Schemat statyczny belki

7,35

A B

47
,5

8

47
,5

8

Przypadek: P2: obc.zmienne przês³o A-B

Zestawienie obci¹¿eñ roz³o¿onych [kN/m]:
Lp. Opis obci¹¿enia Obc.char. γf kd

Obc.obl. Zasiêg [m]

Σ: 0,00 0,00

Schemat statyczny belki

7,35

A B

Tablica opisu kombinacji:
nazwa kombinacji sk³adniki kombinacji

K1: obc.sta³e 1,0·P1
K2: obc.sta³e+obc.zmienne przês³o A-B 1,0·P1+1,0·P2

DANE MATERIA£OWE I ZA£O¯ENIA:

Klasa betonu:  B20 (C16/C20)  → fcd = 10,67 MPa, fctd = 0,87 MPa, Ecm = 29,0 GPa
Ciê¿ar objêtoœciowy  ρ = 25 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa  dg = 8 mm
Wilgotnoœæ œrodowiska  RH = 50% 
Wiek betonu w chwili obci¹¿enia  28 dni
Wspó³czynnik pe³zania (obliczono)  φ = 3,06
Stal zbrojeniowa g³ówna  A-III (34GS)  → fyk = 410 MPa, fyd = 350 MPa, ftk = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion  A-0 (St0S-b)  → fyk = 220 MPa, fyd = 190 MPa, ftk = 260 MPa
Stal zbrojeniowa monta¿owa  A-III (34GS)

Sytuacja obliczeniowa:  trwa³a
Cotanges k¹ta nachylenia œcisk. krzy¿ulców bet.   cot θ = 2,00
Graniczna szerokoœæ rys  wlim = 0,3 mm
Graniczne ugiêcie  alim = jak dla belek i p³yt (wg tablicy 8)

WYKRESY SI£ WEWNÊTRZNYCH



Przypadek: P1: obc.sta³e

Momenty zginaj¹ce [kNm]:

A

17
4,

84

B

17
4,

84321,27

Si³y tn¹ce [kN]:

A B

174,84

-174,84

Ugiêcia [mm]:

A B

19,51

Przypadek: P2: obc.zmienne przês³o A-B

Momenty zginaj¹ce [kNm]:

A B

Si³y tn¹ce [kN]:

A B
Ugiêcia [mm]:

A B
Kombinacja: K1: 1,0·P1

Momenty zginaj¹ce [kNm]:

A

17
4,

84

B

17
4,

84321,27

Si³y tn¹ce [kN]:

A B

174,84

-174,84

Ugiêcia [mm]:

A B

19,51

Kombinacja: K2: 1,0·P1+1,0·P2

Momenty zginaj¹ce [kNm]:

A

17
4,

84

B

17
4,

84321,27



Si³y tn¹ce [kN]:

A B

174,84

-174,84

Ugiêcia [mm]:

A B

19,51

Obwiednia si³ wewnêtrznych

Momenty zginaj¹ce [kNm]:

A

17
4,

84
0,

00

B

17
4,

84
0,

00

321,27

Si³y tn¹ce [kN]:

A B

174,84

-174,84

142,01

-142,01

Ugiêcia [mm]:

A B

19,51

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 :

60

35

Przyjête wymiary przekroju:
bw = 35,0 cm,   h = 60,0 cm
otulina zbrojenia cnom = 20 mm

Przês³o A - B:
Zginanie: (przekrój a-a)
Moment przês³owy obliczeniowy  MSd = 321,27 kNm
Przyjêto indywidualnie do³em 8φ18 o As = 20,36 cm2 (ρ= 1,03% )
Warunek noœnoœci na zginanie:    MSd = 321,27 kNm/mb  <  MRd = 334,58 kNm/mb
Œcinanie:
Miarodajna wartoœæ obliczeniowa si³y poprzecznej VSd = 142,01 kN
Zbrojenie strzemionami dwuciêtymi φ6 co 110 mm na odcinku 143,0 cm przy podporach
oraz co 400 mm w œrodku rozpiêtoœci przês³a
Dodatkowe zbrojenie 3 prêtami odgiêtymi φ18 na odcinkach przypodporowych
Warunek noœnoœci na œcinanie:    VSd = 142,01 kN  <  VRd3 = 264,98 kN



SGU:
Moment przês³owy charakterystyczny d³ugotrwa³y  MSk,lt = 193,54 kNm
Szerokoœæ rys prostopad³ych:    wk = 0,131 mm  <  wlim = 0,3 mm
Maksymalne ugiêcie od MSk,lt:    a(MSk,lt) = 19,51 mm  <  alim = 30,00 mm

Miarodajna wartoœæ charakterystyczna si³y poprzecznej VSk = 101,74 kN
Szerokoœæ rys ukoœnych:    wk = 0,087 mm  <  wlim = 0,3 mm

SZKIC ZBROJENIA:

A B

60

25 710 25
a

a

8φ18

3φ12

13 x 11 = 143 13 x 11 = 14311 x 38,5 = 424

Nr5   3φ12  l=815

31

753

31

Nr4   1φ18  l=586

35
75

367

75

35

Nr3   1φ18  l=702

35
75

483

75

35

Nr2   1φ18  l=823

16

26
112

599

71

26

16
Nr1   5φ18  l=754

754

Nr6   38φ6   l=183

56

31

a-a

Nr 1

Nr 2
Nr 3
Nr 4
Nr 5

60

35

Zestawienie stali zbrojeniowej
Œrednica D³ugoœæ Liczba St0S-b 34GS

Nr [mm] [cm] [szt.] φ6 φ18 φ12



1. 18 754 5 37,70
2. 18 823 1 8,23
3. 18 702 1 7,02
4. 18 586 1 5,86
5. 12 815 3 24,45
6. 6 183 38 69,54

D³ugoœæ wg œrednic [m] 69,6 58,9 24,5
Masa 1mb prêta [kg/mb] 0,222 1,998 0,888

Masa wg œrednic [kg] 15,5 117,7 21,8
Masa wg gatunku stali [kg] 16,0 140,0

Razem [kg] 156


